

商河启动3—11岁儿童新冠疫苗接种

接种其他疫苗应间隔14天以上

本报11月7日讯(通讯员 徐迎春)为进一步提高新冠病毒疫苗接种覆盖率,尽快构筑群体免疫屏障,根据省市统一安排部署,商河县在持续做好12岁及以上人群接种工作的基础上,于11

月2日全面启动3—11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

开展3—11岁人群新冠病毒疫苗接种,是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分,也是阻断新冠病毒传播的重要措施。现有证据表明,

儿童接种新冠病毒灭活疫苗是安全、有效的,接种后不良反应主要为接种部位疼痛和发热等。3—11岁新冠病毒疫苗需要接种2剂次,第2剂应在首剂接种后3—8周内尽早完成。需要提醒的是,新冠病毒

疫苗暂不推荐与其他疫苗(包括免疫规划疫苗)同时接种。其他疫苗与新冠病毒疫苗接种应间隔14天以上,同时优先保障国家免疫规划疫苗的接种。当因动物致伤、外伤等原因需接种狂犬病疫苗、破伤风

疫苗、狂犬病或破伤风免疫球蛋白时,可不考虑与新冠病毒疫苗的接种间隔。如果监护人无法陪同,应由其监护人委托其他成年人陪同,并提供由监护人签字的委托书和知情同意书。

商河县新冠病毒疫苗临时接种点一览表

门诊名称	地址	电话	开诊时间
县人民医院临时接种点	青年路132号	13589082087	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
县中医院狂犬病暴露处置门诊	青年路10号	15562653068	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
贾庄镇卫生院临时接种点	贾庄镇盛世路3596号	15725413668	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
殷巷镇卫生院临时接种点	殷巷镇街北1号	0531-84930818	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
张坊镇卫生院临时接种点	张刘公路149号	15725123028	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
玉皇庙镇中心卫生院临时接种点	玉皇庙镇东甄村	0531-84756230	周一至周日 8:00-11:30 14:00-17:30
孙集镇卫生院临时接种点	孙集镇园里村8号	0531-59880885	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00

白桥镇卫生院临时接种点	白桥镇常丰街	0531-68782106	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
沙河镇卫生院临时接种点	沙河镇臧家村	0531-84978120	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
龙桑寺镇卫生院临时接种点	龙桑寺镇龙桑寺街(龙桑寺镇卫生院对过)	18678829356	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
许商街道办事处社区卫生服务中心临时接种点	钱铺街北邻	0531-84802036	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00
韩庙镇卫生院临时接种点	韩庙镇韩庙街210号	0531-84938120	周一至周日 8:00-11:00 14:00-17:00
怀仁镇中心卫生院临时接种点	怀仁镇怀仁街北	0531-84910019	周一至周日 8:00-11:30 14:00-17:00
郑路镇中心卫生院临时接种点	郑路镇郑路街68号	0531-84680019	周一至周日 8:00-11:30 13:30-17:00

商河县人民医院挂牌“国家标准化心脏康复中心建设单位”

本报11月7日讯(通讯员 张晶)2021年10月,商河县人民医院顺利通过上级部门考核,挂牌“国家标准化心脏康复中心建设单位”和“济南市房颤中心联盟单位”。

国家标准化心脏康复中心(CDQI)是由国家卫健委、国家心血管疾病临床研究中心、中国康复医学会心血管病预防及康复专业委员会联合发起的全国心血管疾病管理能力的评估和提升工程。

商河县人民医院建设国家标准化心脏康复中心的初心,就是帮助心血管病患者从疾病的创伤中走出来,让他们以积极的心态应对生活方式、健康风险、饮食习惯等方面的变化,战胜心理阴影,遵循药物治疗,积极进行康复运动,提高生活质量。此次建设单位的授予,标志着医院心血管疾病从临床治疗到心脏康复一体化管理模式的到来,为更多的心血管疾病患者提供全方位的医疗和康复服务。

济南市房颤联盟是在中国心血管健康联盟、中国房颤中心联盟指导下,在山东省房颤联盟的统一规划和济南市卫健

委的支持下成立的,包括商河县人民医院在内的41家医院成为首批联盟单位。

商河县人民医院成为济南市房颤联盟单位,是为了更有效地提高房颤的诊断率、治疗率,改善长期治疗的依从性,降低房颤患者心脑血管事件的风险,逐步优化房颤患者的综合管理,降低其致残率和死亡率,改善预后并减轻社会经济和家庭负担。此次加入房颤联盟,是商河县人民医院房颤综合管理的新起点,医院将在济南市房颤联盟带领下,下沉房颤管理理念、因地制宜地开展工作,为构建房颤疾病的区域协同体系打下坚实的基础。

商河县人民医院顺利挂牌,是医院在心血管领域继“国家级胸痛中心”后的又一重大进步,对于提升医院医疗技术水平、增强人民群众心脏健康福祉具有重要的现实意义。下一步,医院将以此次挂牌为契机,共享共赢、上下联动,努力建设预防、诊疗、康复为一体的心血管疾病防治模式,惠及更多的心血管疾病患者,为国家医疗卫生事业、打造健康中国、健康山东的目标做出贡献。

商河县中医医院成功救治一位可逆性后部脑病综合征患者

本报11月7日讯(通讯员 刘美森)近日,商河县中医医院内三科成功救治一例神经系统疑难病“可逆性后部脑病综合征(PRES)”。患者目前转危为安,病情平稳,困扰患者家属一个多月的疑团也得以解开。

一个多月前,患者无明显诱因出现了精神异常,不能自理。家人带其辗转多地求医,均未取得效果。多方打听,经朋友介绍,来到商河县中医医院内三科救治。当时患者精神异常,不能配合问诊,同时又有高血压危象、肾功能不全、肺部感染、高热等一系列症状。内三科张志刚主任仔细询问家属病史,进行详细的神经查体,最后判断患者应该是脑部病变导致,随后积极与磁共振室取得联系,完成检查。可是

结果出来后,大家又陷入了困境。因为患者的影像很罕见,不同于常见的脑部疾病。于是商河县中医医院张志刚主任和磁共振郭泽祥主任多次沟通,并查阅大量文献,与301医院专家联系,经过慎重考虑,得出患者得的可能是“可逆性后部脑病综合征”。征得家属同意,诊疗方案有序实施。经过治疗,患者的精神逐步恢复正常,各项异常指标也都迅速改善,已经能够和家人交流。目前,在医院内三科医护人员的精心照顾下,患者正在迅速地康复。

通过对这一病人的诊治,检验了医院神经重症的救治水平。也考验了医院多学科协作的熟练程度。更体现了医院“我为群众办实事”,《定位与责任》活动实施以来的良好精神风貌。

县卫生健康局强化督导推动疫情防控工作落实落地



卫生健康局班子成员开展摸排检查。

本报11月7日讯(通讯员 徐迎春)

当前国内疫情发展态势依然不容乐观,防控形势严峻复杂。为抓紧抓实抓细常态化疫情防控,10月30日—31日,县卫生健康局领导班子成员分别带队深入基层,对各医疗机构疫情防控工作进行再督导、再检查。局党组书记、局长孟庆利召开座谈会,集中反馈督导发现的问题,要求各医疗机构进一步强化风险意识、忧患意识和担当意识,持续用力抓好常态化疫情防控工作。

为筑牢织密疫情防控线,县卫生健康局始终坚持问题导向、结果导向,压实责任、强化督导,推动防控工作措施落实落地。

县卫生健康局成立疫情防控督导检查专班,充实督导力量,将医政医管、卫生监督执法、院感管控“三线合一”,深入一线开展督导检查,聚焦防控重点,紧盯防控漏洞,加强力量发现问题,加大处置力度,协同推进各医疗卫生机构防控措施落实。

建立县卫生健康局班子成员网格化督导制,对全县各级各类医疗卫生机构开展横向到底、纵向到底的摸排检查,责令医疗机构务必做好院感防控、预检分

诊、疫苗接种、核酸检测等各项工作,坚决做好“排查、整顿、规范”工作,严格规范常态化疫情防控措施。

进一步修订督导内容,发放“疫情防控明白纸”,制定“卫生室、诊所等基层医疗机构患者就诊流程图”,建立督导检查调度机制,及时对督导情况进行通报提醒,促进督导工作落实落地,为后续整改提供强有力的支撑。

下一步,县卫生健康局将进一步加大督导检查力度,以“促整改、强督导、抓落实”为主线,对督导问题进行“回头看”,并逐一销号,对防控意识差、存在问题较多的机构进行约谈告诫;进一步创新工作方法,建立定期督导及暗访机制,实行微信工作群日调度监管,打造医疗机构疫情防控标杆,多措并举,坚决堵住疫情防控薄弱环节。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉